

谱写西藏高质量发展与人权保障新篇章

——习近平主席向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信引发与会人士热烈反响

国家主席习近平5月23日向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信，充分肯定西藏经济社会发展取得的历史性成就，就以中国式现代化让各族群众过上更加幸福美好的生活提出新希望新要求，为推动西藏长治久安和高质量发展指明了方向。

贺信引发与会人士热烈反响，大家表示，在习近平主席贺信精神的指引下，西藏在推进中华民族共同体建设上一定会作出更大贡献，符合西藏实际的高质量发展之路一定越走越宽广，西藏的明天必将更加辉煌灿烂，西藏人民生活必将更加幸福美好。

人民幸福是最大的人权

习近平主席在贺信中指出，人民幸福是最大的人权，发展是实现人民幸福的关键。

“新时代西藏人权事业的发展进步，正是习近平主席贺信精神的生动体现。”中国藏学研究中心当代研究所所长张诗高认为，中国坚持把生存权、发展权作为首要的基本人权，推动西藏各项事业加快发展，以发展促进人权，走出了一条顺应时代潮流、符合中国国情的人权发展道路。

“如今西藏人民的生活得到了极大改善，这一切在于中国始终践行以人民为中心的发展思想。”不久前，巴基斯坦记者阿斯加尔多次走进拉萨，时隔五年，当地的发展变化给他留下了深刻印象。

走访了一些西藏当地的居民后，阿斯加尔多次表示，他并没有看到所谓的人权问题。中国将人的发展置于核心位置，这一理念是值得充分肯定的。

在莫桑比克驻华大使古斯塔瓦的手机相册里，有一张不久前在西藏拍摄的照片，照片中老人们在村口愉快闲聊。“在西藏，我看到的是百姓安居乐业，我从他们的表情和眼神里看到对生活充满幸福感。”古斯塔瓦说。

习近平主席的贺信让古斯塔瓦深有感触。她表示，中国坚持人权的普遍性与本国国情相结合，积累了尊重和保障人权的宝贵经验。

新时代西藏呈现繁荣景象

习近平主席在贺信中指出，中共十八大以来，在中央政府和全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题，与全国一道全面建成小康社会，呈现出生机勃勃的繁荣景象。

“相较曾经从报道上读到的有限

的西藏，这次我更加全面地认识了西藏社会的面貌。”说起上周第一次踏上雪域高原的见闻，斐济驻华大使坦吉萨金鲍难掩激动。

“中国的减贫事业走在世界前列，这得益于习近平主席的领导力和远见卓识。”坦吉萨金鲍表示，通过走访一些社区，他了解到当地百姓是如何摆脱贫困、步入小康社会的，这是一个了不起的成就。

“西藏在发展经济的同时，建筑、服饰、语言等传统文化得到充分保护，并在传承中焕发新活力。”一同参访西藏的中国政府友谊奖获得者马克林表示，一些西方媒体的报道，并没有真实反映西藏的情况。

中共十八大以来，西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。

西藏自治区拉萨市城关区扎细街道扎细社区党支部第一书记嘎松曲珍表示，“我将和同事们进一步巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴，扎根基层，服务基层，让辖区各族群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”

加快推进西藏高质量发展

“在推进中国式现代化的新征程上，希望西藏完整、准确、全面贯彻

新发展理念，加快推进高质量发展，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，让人民过上更加幸福美好的生活。”

习近平主席的谆谆嘱托，让西藏自治区发展改革委副主任王京彩倍受鼓舞。她表示，西藏在高原经济高质量发展上稳步前进，未来可期。自己将和同事们牢记嘱托，立足高原、突出特色，推动西藏积极服务和融入新发展格局，推动经济高质量发展，让全区各族人民共享更多发展成果。

“在西藏的参访经历，让我看到当地政府和百姓正在中央政府的政策支持下，积极地拥抱高质量发展。”印度尼西亚驻华使馆副馆长、公使狄诺表示，西藏的减贫事业、生态旅游项目等让人深受启发，希望学习西藏高质量发展经验，共同推动人类命运共同体建设。

如今，踏上新征程的西藏，在推进中国式现代化的道路上笃定自信。

“我对中国各地的发展进步深表赞叹，西藏是其中的一个典型例子。”尼泊尔驻华大使施雷斯塔表示，今天的西藏正在高质量发展道路上阔步前行，未来的发展一定会更好。期待与中方的合作更加紧密，携手奋进、共同努力，实现和平发展、繁荣进步。

(新华社北京5月24日电)

教育部发布预防学生溺水工作预警

近期，全国各地气温迅速回升，汛期即将来临，溺水事故进入高发期。为切实保障学生生命安全，教育部基础教育司5月25日发布预防学生溺水工作预警，提醒各地要以农村地区学校、村庄周边和学生上下学沿途水域为重点，全面排查安全隐患，完善安全警示标识，配置安全防护设施。

预警要求，学校在放学、放假前等

关键时间节点，做好预防溺水“六不”宣传，介绍预防溺水安全常识，确保预防溺水教育落实到每一位学生。

各地中小学校要通过发放致家长的一封信、手机短信、微信等方式，反复提醒家长加强对子女预防溺水教育管理，切实做好学生放学后、周末、节假日的安全管护。

(据新华网)

公安部交管局：

全力保障高考考生安全及时应考

新华社北京5月25日电 2023年高考在即。记者25日获悉，公安部交管局部署各地公安交管部门认真做好全国高考交通管理工作，严管考场周边交通秩序，积极服务考生家长出行，全力保障考生安全及时应考。

今年高考考生人数超千万，再创历史新高，加之高考期间恰逢汛期，极端天气可能引发突发情况。公安部交管局要求，各地交管部门对涉及高考用车的轻微交通违法行为，教育警告后及时放行；对发生涉及考生交通事故的，要迅速出警、快速处理，必要时帮助联系车辆转送考生；依托铁骑设立护考小分队，为考生提供紧急援助服务，开辟“绿色通道”，全力保障考生安全及时应考；严查考场周边乱停乱放、乱鸣喇叭等交通违法行为，必要时可采取临时交通管制措施；严管面包车超员、客车超速、货车违法载人等违法行为，严防发生涉考交通事故。

各地公安交管部门将实地踏勘考场周边道路，优化交通组织，完善设施设置；充分挖掘考场周边停车资源，开辟临时场地，设置停车引导标志；配合教育、交通运输等部门摸排涉考运输企业和组织集中接送考生的学校，加强安全教育，提醒驾驶员安全驾驶、驾乘人员全程系好安全带；加强与气象、应急、市政等部门的沟通协调，及早掌握雨情、汛情和险情灾情，认真做好恶劣天气交通应急处置准备。

公安部交管局提醒广大考生及家长，应提前熟悉考场周边道路情况，科学选择出行方式及线路；如遇交通拥堵、忘带证件等问题，请及时报警求助，交警将提供紧急援助服务。其他社会车辆如行经考场周边道路，请严格遵守法律法规，降车速、禁鸣笛、按序通行，共同营造安全、畅通、宁静的护考环境。

两高发布司法解释

依法从严惩处性侵害未成年人犯罪

新华社北京5月25日电 最高人民法院、最高人民检察院25日联合发布关于办理强奸、猥亵未成年人刑事案件适用法律若干问题的解释，依法从严惩处强奸、猥亵未成年人犯罪，加强对未成年人特殊、优先保护，进一步提升未成年人司法保护水平。

“在侵害未成年人权益的各类问题中，强奸、猥亵等性侵害犯罪严重损害未成年人身心健康，严重践踏法律红线和伦理底线，人民群众深恶痛绝，社会反映强烈。”最高人民法院审判委员会委员、刑一庭庭长何莉介绍，针对此类犯罪近年来出现的新情况、新变化，制定本司法解释，具有重要意义。

据介绍，司法解释坚持依法从严惩处，进一步明确了相关犯罪的入罪条件和从重、加重处罚情节认定标准。例如，明确利用网络实施的猥亵行为的人罪条件；明确列举对奸淫幼女、强奸未成年人适用较重的从重处罚幅度的多项情形等。坚持罪责刑相适应，对相关从重、加重处罚条款作了进一步明确和细化。同时，充分考虑未成年人身心发育不成熟

等特点，落实对未成年人的特殊、优先保护原则。

此外，司法解释明确负有照护职责人员性侵害的加重处罚情节，规定对未成年女性负有特殊职责的人员，利用优势地位或者被害人孤立无援的境地，迫使被害人与其发生性关系的，以法定刑较重的强奸罪定罪处罚，以依法、准确、有力惩处犯罪。明确猥亵儿童罪加重处罚情节，例如，明确猥亵致使儿童轻伤、自残的，或者对猥亵过程制作视频，以此胁迫对被害人实施猥亵的，应当加重处罚。

针对一些特殊情形的法律适用标准，司法解释明确，对胁迫、诱骗未成年人进行网络裸聊、向未成年人索要裸照、视频等特殊猥亵行为，明确以猥亵儿童罪或者强制猥亵罪定罪处罚，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

“未成年人保护事关国家和民族的未来。”何莉表示，人民法院充分发挥司法职能作用，准确适用法律，依法严惩性侵害未成年人犯罪，为未成年人健康成长保驾护航。



5月23日，工作人员在贵州大学省部共建公共大数据国家重点实验室算力中心工作。贵州大学省部共建公共大数据国家重点实验室于2021年10月投用，是我国大数据领域首个国家重点实验室，目前拥有固定研究人员近150名，客座研究人员120余名。成立一年多来，该实验室建成了一流科研平台与超算中心，具有分布式存储能力12PB，人工智能算力达120Petaflops，牵头及参与大数据标准编制20余项。据了解，该实验室规划科研面积3万平方米，设置了公共大数据融合与集成、公共大数据安全与隐私保护、大数据与区域治理3个研究方向。

■新华社发

珠峰生态环境不断向好

新华社拉萨5月25日电 “珠峰地区是感受全球气候变化的前哨，通过对珠峰雪样的分析发现，固体污染物对珠峰环境影响较小，这体现了我国多年来对珠峰地区生态保护的成果。”12次在珠峰地区开展科考的中国科学院西北生态环境资源研究院副院长康世昌说，在气候变暖的背景下，全球冰川全面退缩的趋势已不可避免。但与世界其他地区相比，珠峰地区及青藏高原的冰川退缩相对较慢。

“经过多年保护，珠峰生态持续向好，生态环保工作取得明显成效。”据西藏自治区林业和草原局专家评估，珠峰保护区较好地保护了西藏境内有代表性的生态系统和自然环境，包括珍稀濒危物种的繁殖地、栖息地，候鸟迁移的重要湖泊、湿地以及具有重要科研及旅游价值的自然景观、地质遗迹和生物化石。

为保护珠峰自然生态，我国于1988年成立珠峰自然保护区，面积3.38万平方公里，是全球海拔最高、

落差最大的自然保护区，主要保护极高山生态系统；1994年，珠峰保护区升格为国家级自然保护区；2005年被列入世界生物圈保护区。

珠峰自然保护区旗舰物种雪豹数量的增多，充分体现了珠峰生态系统的健康发展。珠峰雪豹保护中心执行主任拱子凌介绍，目前珠峰自然保护区内雪豹数量超过百只，相关部门也初步探索了珠峰雪豹种群研究科学范式，建立了物种监测标准体系。

第二次青藏科考队长、中国科

学院院士檀椋栋介绍，今年珠峰科考将在持续做好揭示环境变化机理基础上，致力于为青藏高原地区国家公园建设提供更多支持，更好服务区域生态环境保护、流域治理等相关工作，力争在全球生态环境保护科考工作中起到示范带动作用。

近日，珠峰科考队员成功登顶珠峰，完成了世界海拔最高自动气象站的维护与技术升级、峰顶雪冰样品采集等重要科考任务，科研人员将利用采集好的样品分析珠峰地区气候环境指标。

广告

施工告示

因衡阳市中心老城区雨污分流改造工程项目设计施工总承包(EPC)需要，现对石鼓区和和平路(解放大道—常胜路)进行全封闭占道施工，施工时间为2023年5月26日8时至2023年7月10日15时。施工安排详情如下：

第一段施工段位于和平路与解放大道交会处到和平路与人民路交会处，需占道138米长，宽9米，不占人行道，全封闭施工；

第二段施工段位于和平路与人民路交会处到和平路与常胜路交会处，需占道165米长，宽9米，不占人行道，全封闭施工。

施工期间，请过往车辆和行人按照交通标志指示信息通行，听从交通管理人员指挥，减速慢行，注意安全。施工期间造成的不便敬请谅解。

中交第四航务工程局有限公司衡阳市中心老城区雨污分流改造工程EPC总承包项目经理部

施工告示

因衡阳市中心老城区雨污分流改造工程项目设计施工总承包(EPC)需要，现对雁峰区湘江南路(小塘铺路—白沙大道)进行半封闭占道施工，施工时间为2023年5月26日8时至2023年7月26日15时。施工安排详情如下：

第一段施工段位于湘江南路党校处，需占道30米长，6米宽，不占人行道，半封闭施工；

其他施工段于6月10日开始分段进行占道施工，每段需占道30米长，6米宽，不占人行道，半封闭施工。

施工期间，请过往车辆和行人按照交通标志指示信息通行，听从交通管理人员指挥，减速慢行，注意安全。施工期间造成的不便敬请谅解。

中交第四航务工程局有限公司衡阳市中心老城区雨污分流改造工程EPC总承包项目经理部

警察证遗失声明

以下人民警察证声明作废：

姓名	警号	警察证有效期
张凯	024512	2021年12月17日—2026年12月17日
涂建军	029113	2021年5月6日—2026年5月6日
吴景	025971	2020年8月18日—2025年8月18日
罗小峰	029793	2022年4月12日—2027年4月12日
胡富强	023392	2020年1月20日—2025年1月20日
廖泽林	029827	2022年8月10日—2027年8月10日
何清巍	024573	2021年7月28日—2026年7月28日
毛波	027095	2020年1月20日—2025年1月20日
谭科	026746	2022年2月24日—2027年2月24日

衡阳市公安局政治部
2023年5月25日

清算公告

衡山县景贤公益助学会于2023年3月5日经研究决定申报注销，并于同日成立清算组。请债权人于本公告发布之日起45日内，向本清算组申报债权，特此公告。

联系人：王波
联系电话：13974738011
联系地址：衡阳市衡山县景贤小学205室
邮政编码：421300
衡山县景贤公益助学会
2023年5月25日

下列证件 声明作废

1.石鼓区残疾人联合会印章壹枚，编号为4304077008284。

2.长沙恒信中意汽车销售服务有限公司开给湖南爱佳住工科技有限公司的机动车销售统一发票第四联注册登记联原件，发票号为02446941(发票代码为143002120660)。

3.衡南县农业农村局发给衡南县硫市镇龙鹤村经济合作社的农村集体经济组织登记证正本(有效期为2020年3月24日至2030年3月23日)，统一社会信用代码为N2430422MF3689143C。

4.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳高新技术产业开发区创业服务中心的开户许可证正本，核准号为J5540004971101。

5.衡阳民生医院发给温立诚的出生医学证明，编号为P430063912。

减少注册资本公告

根据2023年5月24日衡阳万恒置业有限公司股东会决议，本公司拟将注册资本从6000万元减至3000万元，现予以公告。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，债权人有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

联系人：罗雅莉
联系电话：0734-8818890
衡阳万恒置业有限公司
2023年5月25日